

Ответственность субъектов предпринимательской деятельности

- 1. Сущность и виды ответственности предпринимателей**
- 2. Ответственность за качество и безопасность товаров**
- 3. Ответственность за неисполнение обязательств перед бюджетом**
- 4. Ответственность за нарушение законодательства об уплате обязательных платежей**

Под **ответственностью** предпринимателей, понимается обязанность, необходимость совершить определенные действия, направленные на восстановление невыполненных обязательств, нарушенных прав организаций, клиентов, работников, государства.

Основной вид ответственности предпринимателей – **юридическая ответственность**. Под юридической ответственностью понимается регламентированная правовыми нормами обязанность предпринимателей претерпевать неблагоприятные последствия при невыполнении ими своих обязательств.

Юридическая ответственность
подразделяется на **административную,**
головную гражданско-правовую..
Ответственность виновной стороны может
быть **солидарная, субсидиарная и**
смешанная.

Солидарная ответственность

предполагает ситуацию, когда кредитор может требовать исполнения обязательств как от всех должников вместе, так и от любого из них по отдельности, как полностью всего долга, так и его части. Выполнение ответственности одним должником освобождает всех оставшихся от исполнения обязательств.

Субсидиарная ответственность – это дополнительная ответственность сторон, которые наряду с должником отвечают перед кредиторами за ненадлежащие исполнения обязательства

Смешанная ответственность возникает при неисполнении обязательства по вине обеих сторон.

Уголовная ответственность появляется при совершении противоправных действий в ходе предпринимательской деятельности.

Административная ответственность

возникает при совершении предпринимателем административного правонарушения. Formой наказания является штраф.

В соответствии с Законом РК от 05.06.1991 года «О защите прав потребителей» за низкое качество товаров и предоставление недостоверной информации (работ, услуг) предприятия-изготовители (исполнители, продавцы) несут ответственность.

Если предоставление недостоверной или недостаточной информации о товаре (работе, услуге), а также о предприятии-изготовителе повлекло приобретение товара, не обладающего необходимыми потребителю свойствами, потребитель вправе расторгнуть договор и потребовать возмещения нанесенного ему ущерба.

Одним из видов ответственности является **ответственность за неисполнение обязательств перед бюджетом**. Данная форма ответственности представляет собой административно-правовую форму воздействия на предприятие.

Для сведений делового характера относятся :

- сведения о заключенных или запланированных контрактах;
- информация о поставщиках и клиентах;
- анализ рынка, маркетинговые исследования;
- информация о конфиденциальных переговорах;

Нельзя относить какие-либо сведения к категории коммерческой тайны в целях уклонения от уплаты налогов, сокрытия фактов нанесения ущерба здоровью людей, а также других противозаконных действий.

Специальные меры, которые осуществляются при защите информации, обычно разделяют на **внешние и внутренние**

К **внешним** мероприятиям относятся: изучение партнеров, клиентов, с которыми приходится вести хозяйственную и коммерческую деятельность, сбор информации об их надежности, платежеспособности и другие данные.

При осуществлении **внутренних** мероприятий по обеспечению безопасности решаются следующие вопросы: подбор, проверка лиц, желающих поступить на работу в частное предприятие; анализируются их анкетные данные, поведение по месту жительства и прежней работы, личные и деловые качества.